
 
 

Consiglio Comunale del giorno 08 gennaio 2010. 

 

Oggetto: STATO DELL’ ILLUMINAZIONE PUBBLICA – RICHIESTA 

               SUO POTENZIAMENTO. 

 

 

Signor Sindaco, 

 

nella Relazione Politico-Tecnica al Bilancio Previsionale 2010, 

presentata il giorno 14 dicembre 2009, dal Vicesindaco con delega alle 

Politiche Finanziarie a  pag 4 nel capitolo riguardante le Spese Correnti, 

alla voce Utenze, leggo sconcertato: 

 

“Per risparmiare sui costi dell’illuminazione pubblica, che sono i più 

sostanziosi, abbiamo proseguito il lavoro dell’Amministrazione 

precedente sostituendo le normali lampade, con lampade a basso 

consumo che garantiscono una luce meno fastidiose per gli automobilisti 

ed un risparmio di quasi il 50%. 

Naturalmente non siamo stati insensibili a sprechi di energia come 

quelli delle ultime aree urbanizzate, e quindi sarà necessario installare 

dei variatori di flusso che possano ridurre la luce e quindi il consumo”. 

 

Premesso che, un oculata gestione delle risorse economiche, oltre che 

essere condivisibile è pienamente auspicabile dalla nostra 

Amministrazione, è pur vero che certi servizi fondamentali non possono 

essere    considerati delle mere utenze, come appunto l’illuminazione 

pubblica che è uno di quei servizi fondamentali ed indispensabili, per 

garantire la sicurezza nel nostro paese, soprattutto della viabilità, con 

particolare attenzione ai pedoni e ai ciclisti.  

Pedoni e ciclisti che, soprattutto nelle prime ore di oscurità,  sono i 

nostri ragazzi più giovani, in rientro o in uscita da casa per impegni 

scolastici , sociali o sportivi, i quali devono essere sicuramente visti dagli 



automobilisti, ora, non più disturbati dalle luci fastidiose della pubblica 

illuminazione.  

Già nella scorsa Legislatura, precisamente il 29 Novembre del  2006 

feci un’interpellanza, per evidenziare gli elevati rischi per la viabilità, 

dovuti ad una insufficiente illuminazione soprattutto nelle vie centrali del  

paese. 

 Oggi, dopo oltre tre anni, purtroppo, si verificano le stesse condizioni 

di insicurezza di allora, ciò è sotto gli occhi  di tutti, tanto che, numerosi 

cittadini si sono lamentati per questa  situazione di disagio.  

  Disagio dal quale scaturisce la legittima istanza di molti solarolesi, 

che chiedono un potenziamento della pubblica illuminazione del paese, 

intesa come miglioria della luminosità dei punti esistenti, almeno nelle 

prime ore di oscurità, per una  maggiore sicurezza, soprattutto  nella 

viabilità, sacrosanto diritto di tutti e dovere da parte di ogni 

amministrazione garantirla. 
Alla luce di  quanto sopra esposto, e se è vero, che l’attuale 

Amministrazione, con un  progetto si ambizioso, ma pienamente 

condivisibile, si propone di promuovere, valorizzare e garantire la 

partecipazione dei cittadini all’amministrazione del Comune con la 

concretizzazione degli istituti di partecipazione e consultazione dei 

cittadini, invito, Lei signor Sindaco, ad incaricare, possibilmente  in tempi 

brevi, la Consulta Urbanistica e Lavori pubblici alla realizzazione di  uno 

studio affinché possa esprimere un suo autorevole parere, per indicare 

all’Amministrazione Comunale  la rapida soluzione del problema 

evidenziato. 

 

 

Grazie per l’attenzione, e per la Sua risposta, che cortesemente Le 

chiedo in forma  scritta. 

 

 

 

 

                                                                 Renato TAMPIERI 

                                                              Consigliere Comunale 

 


